
  VERBALE DEL 21 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 21 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:50 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Marchese, Savoca, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri 

Guaresi, Orilia, Scarlata e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Marchese lamenta che sebbene gli operatori della Rap puliscono il territorio, vi sono tanti 

incivili che imperterriti continuano a gettare i loro rifiuti ingombranti, contribuendo a rendere indecoroso il 

nostro territorio. Occorrono controlli serrati, affinché si possano punire questi incivili. Informa altresì che 

una signora rischiava di essere investita in via Sacco e Vanzetti, luogo dove giorni fa vi è stato un incidente 

mortale, in quanto non poteva camminare sul marciapiede stracolmo di rifiuti. 

Il Presidente Savoca ricorda che il consiglio ha sempre chiesto controlli serrati sul territorio, per sanzionare 

questi incivili, ma sfortunatamente la polizia municipale risponde che ha poco personale e non possono 

assicurare questo servizio. 

Alle ore 09:53 entra in videoconferenza il consigliere Orilia. 

Anche il consigliere Tusa constata che il territorio è preso d’assalto dagli incivili, ricorda che esistono i 

centri di raccolti e anche un servizio gratuito della Rap, che ritira gli ingombranti al proprio domicilio, 

pertanto si potrebbe vivere in un territorio decoroso. Purtroppo tutto questo dipende dall’inciviltà e dal non 

volere rispettare le regole. Pertanto anche lui concorda che ci vogliono più controlli. 

Informa altresì di un altro problema, ovvero le strade dissestate; problema che si è accentuato a seguito dei 

lavori di alcune aziende, che stanno passando i cavi elettrici. Purtroppo queste ditte lasciano le strade in 

condizioni pericolose per l’incolumità pubblica, pertanto è necessario che ci sia, da parte del comune, chi 

supervisiona il loro lavoro e faccia in modo che asfaltino le strade a dovere, in quanto si deve garantire la 

sicurezza ai cittadini. 

Alle ore 09:58 entra il Presidente Greco che presiede. 

Il vicepresidente Savoca informa che stanno iniziando a pulire lo spartitraffico in viale Amedeo D’Aosta, 

ma sa con certezza che, nell’arco di pochi giorni, sarà nuovamente stracolmo di rifiuti, per l’inciviltà e la 

mancanza di controlli. Purtroppo constata che a Palermo ci sono pochi controlli ma tanta inciviltà. 

Anche il Presidente conferma quanto detto, gli incivili continuano a disseminare i rifiuti per la mancanza di 

controlli serrati da parte dell’amministrazione. Solo i controlli possono fermare l’inciviltà e senza controlli 

purtroppo si continuerà a vivere in una città indecorosa. 

Il Presidente Greco informa che alle 11:30 ha una riunione in videoconferenza con l’assessore Marano e le 

scuole; pertanto domani comunicherà ai consiglieri gli argomenti che verranno trattati, tra questi si parlerà 

degli assembramenti e la sicurezza nelle scuole.  

Alle ore 10:05 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata e alle ore 10:07 entra in 

videoconferenza il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Tusa informa il presidente che tanti genitori sono preoccupati per il rientro a scuola dei loro 

figli, visto che il Covid continua a mietere vittime. Inoltre chiede chiarimenti in merito alla scuola Franchetti 

e se vi è la possibilità di spostare tutti gli alunni in un altro plesso scolastico, in modo da poter iniziare i 

lavori di ristrutturazione. Il Presidente Greco ringrazia il consigliere, sarà sua cura rivolgere queste 

domande a chi di competenza nella riunione di oggi. In merito alla riapertura delle scuole il Presidente 

Greco riconosce che non sarà facile, ma capisce che per i bambini delle classi inferiori è importante ritornare 

a scuola, soprattutto per l’apprendimento, in quanto a casa in didattica a distanza non è facile per loro, in 

quanto si distraggono facilmente. In ogni modo spera che si possa tornare a vivere serenamente, in quanto 

non è facile per nessuno ciò che stiamo affrontando. 

Alle ore 10:15 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese e alle ore 10:20 esce il consigliere 

Viscuso. 



Il consigliere Cardella informa che in Corso dei Mille, a ridosso con piazza Torrelunga, vi sono stati dei 

lavori fognari e oltre ad avere lasciato l’asfalto impraticabile, hanno anche divelto uno dei paletti che hanno 

fatto installare con molta difficoltà. Inoltre comunica che dinanzi l’ufficio di via Spoto vi sono tanti rifiuti 

ingombranti. Inoltre vi sono le radici di un albero che hanno creato un avvallamento sul marciapiede, dove 

vi sono anche dei rifiuti ingombranti che impediscono ai pedoni di transitare. Tutto questo è intollerabile, 

occorrono controlli serrati per riportare ordine e decoro nella nostra amata città. Infine ricorda che le strade 

sono sempre al buio e questo non dà sicurezza ai nostri cittadini. 

Il vicepresidente Savoca ricorda che in merito alla mancanza di illuminazione nelle nostre strade, si è 

chiesto al sindaco di presenziare in una seduta di consiglio e assumersi le sue responsabilità in quanto come 

primo cittadino deve garantire servizi efficienti e tutelare l’incolumità dei cittadini che rappresenta. 

Purtroppo gli impianti sono obsoleti e vanno sostituiti con impianti nuovi, la sicurezza è fondamentale e va 

garantita. Sia i consiglieri che i cittadini sono stanchi di essere presi in giro dall’amministrazione centrale. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 17 

luglio 2020 che viene approvato alle ore 10:34. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Marchese e 

Viscuso. 

Alle ore 10:35 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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